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. Esenyurt’ta bulunan HepsiJet deposunda çalışan işçiler uzun süredir insan onuruna aykırı

şartlarda çalıştırılmaktadır. HepsiJet depo işçilerinin, iş güvenliği koşullan ihlal edilmekte,

zorunlu fazla mesai yaptırılmakta, izin hakları gasp edilmekte, sistematik mobbinge maruz

kalmakta ve temel ihtiyaçlarının karşılanmadığı koşullarda çalıştırılmaktadırlar. Bu durum

fiziksel tahribatın yanı sıra psikolojik tahribata sebep olmakta durum daha yıkıcı bir hale

dönüşmektedir. Yaşadıkları sorunlar karşısında örgütlenmeye çalışan işçiler üzerinde

uygulanan işten çıkarma, yıldırarak istifaya zorlama, çalışma koşullarının daha da

zorlaştırılması işçileri sözleşmelerini feshetmeye yönlendirmiştir. Yaşanan bu hukuksuzluklar

defalarca yetkililere bildirilmiş ancak insan kaynakları ve yönetim tarafından çalışanlar

azarlanarak, görmezden gelinerek ya da baskı altına alınarak susturulmaya çalışıldığı

aktarılmaktadır. Tüm bu koşullar karşısında ses çıkaranlann susturulmaya çalışıldığı bir

ortamda, 20 işçi fesih hakkını kullanmıştır. İçeride biriken haklarını alabilmek için hukuki ve

fiili mücadele başlatan 20 işçinin sözleşmelerini feshetmeye neden olan hak ihlalleri arasında;

Haftalık izin haklarının yok sayılması.
Resmi tatil ve hafta sonları da dahil olmak üzere fazla mesailerinin ücretlerinin

ödenmemesi,

SGK primlerinin eksik yatırılması, maaşlarından haksız kesintiler yapılması.

Hastalık halinde rapor alanların prim ücretleri kesilerek hastalanmaya dahi tahammül

edilmemesi.

Meslek hastalığı ve iş kazalan olacak şekilde iş güvenliği önlemleri alınmadan

çalıştırılmaları, İSG kıyafetlerinin kullanılmış olarak verilmesi,

İşçi onurunu zedeleyen üst arama uygulamaları.

Devamlı olarak aksayan hijyen koşulları.

Mola sürelerinde keyfi kesintiler yapılması, su dahi verilmemesi ve dinlenme

alanlarının olmaması.

Kışın ısıtıcı, yazın soğutucu olmaksızın aşırı sıcak-soğukta çalışmaya zorlanmaları.

Verilen yemeklerin hijyenden yoksun, sağlıksız koşullarda verilmesi.

Gibi sorunlar yer almaktadır.
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Bu sürecin, yalnızca HepsiJet depo işçileri için değil, hak gasplarının Esenyurt bölgesinde

sistematik hale geldiği, sendikasızlaştırma politikalarının ve işçileri günlükçü konumda tutarak

haklarından mahrum bırakılmaya çalışıldığı aktarılmıştır.

Bu bağlamda;

1. Yıllardır temel haklan için mücadele eden HepsiJet depo işçilerinin yaşadıkları sorunlar

karşısında örgütlenmeye çalışan işçiler üzerinde uygulanan işten çıkarma, yıldırarak

istifaya zorlama, çalışma koşullarının daha da zorlaştırılması gibi hak ihlallerine maruz

kaldığından Bakanlığınız haberdar mıdır?

2. HepsiJet depo işçilerinin gündeme getirmiş olduğu hak gasplanna ilişkin söz konusu

sorunların yerinde incelenmesi, hak ihlallerinin giderilmesine ilişkin Bakanlığınızca

yürütülen bir çalışma bulunmakta mıdır/olacak mıdır?

3. Söz konusu hak ihlallerine ilişkin HepsiJet Depo hakkında Bakanlığınızca açılmış bir

inceleme/soruşturma bulunmakta mıdır/olacak mıdır?
4. Resmi tatil ve hafta sonları da dahil olmak üzere fazla mesailerinin ücretlerinin

ödendiğine, SGK primlerinin eksiksiz yatırılmasına, maaşlanndan haksız kesintiler

yapılmamasına, haftalık izinlerin kullandırılmasına ilişkin HepsiJet deposu

denetlenmekte midir?

5. Gerekli iş sağlığı ve güvenliği tedbirlerinin alınmasına ilişkin HepsiJet deposu

denetlenmekte midir? Bu denetimler hangi sıklıkta yapılmaktadır? Bugüne kadar söz

konusu eksikliklere ilişkin HepsiJet Deposuna uygulanmış herhangi cezai yaptırım

bulunmakta mıdır?

6. İşçi onurunu zedeleyen üst arama uygulamaları, devamlı olarak aksayan hijyen

koşullan, mola sürelerinde keyfî kesintiler yapılması, su dahi verilmemesi, dinlenme

alanlannm olmaması, kışın ısıtıcı, yazın soğutucu olmaksızın aşırı sıcak-soğukta

çalışmaya zorlanmaları, verilen yemeklerin hijyenden yoksun, sağlıksız koşullarda

verilmesi gibi sağlıksız çalışma koşulları ile mücadele eden HepsiJet deposu işçilerinin

çalışma şartlanma iyileştirilmesine ilişkin Bakanlığınızın bir girişimi var mıdır/olacak

mıdır?

7. HepsiJet deposunda çalışan işçilerin sendikal örgütlenme çabalanma işveren ya da depo

yönetimi tarafından engellenip engellenmediğine ilişkin Bakanlığınıza yapılmış

herhangi bir başvuru ya da şikâyet bulunmakta mıdır? Bu başvurularla ilgili yürütülen

bir inceleme/işlem var mıdır?

8. İşçilerin, hak ihlalleri sebebiyle iş sözleşmesini feshetmek zorunda kaldığı ve bu

nedenle içeride kalan tazminat, fazla mesai, yıllık izin vb. alacaklannı tahsil etmek için

açtıkları davalara dair Bakanlığınıza ulaşan herhangi bir bilgi, süreç takibi ya da

kamuoyu bildirimi yapılmış mıdır?

9. HepsiJet deposunda işçilerle işveren arasında yapılan herhangi bir uzlaştırma,

arabuluculuk ya da toplu iş uyuşmazlığı süreci yaşanmış mıdır? Varsa sonuçları

nelerdir?

10. Esenyurt bölgesinde sıkça karşılaşıldığı ifade edilen hak gasplannm önlenmesine

yönelik Bakanlığınızca yerel düzeyde özel bir inceleme ya da politika geliştirilecek
midir?


